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Ejercicio 1 (Un ajuste polinomial). Se dispone de un conjunto de observaciones {(r;,y) : i =
) ET n}. que se quieren aproximar por una funcién f(r) = ar® +br +c.

a) Deducir las ecuaciones normales para este modelo.

b) Escribir un algoritmo que utilice la descomposicién QR! para resolver el problema anterior y
aplicarlo a los datos {(-1,7/2),(0,3/2),(1.2),(2,11/5),(3,3)}.
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Ejercicio 2 (Masas atémicas). El nitrégeno y el oxigeno tienen pesos atémicos (expresados en
Ia unidad lamada de masas atémicas unificadas) N =~ 14 y O = 16. Se quieren usar los pesos

moleculares de los seis dxidos de nitrégeno que se muestran abajo para determinar los pesos atémicos
del nitrogeno v el oxigeno con cuatro digitos decimales:

NO = 30,006, N2O = 44,013,

NO, = 46,006,
NaO3 = 76,012, N2Os5 = 108,010,

NaOy = 92,011.

Determinar el sistema sobredeterminado de ecuaciones y computar la solucién de minimos cnadra-
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Ejercicio 3 (Outliers). Aqui tenemos 25 observaciones, {yk}%.‘l]. tomados en valores de ¢ equies-
paciados:

t = (1:25)’

y = [ 5.0291 6.5099 5.3666 4.1272 4.2948
6.1261 12.5140 10.0502 9.1614 7.5677
7.2920 10.0357 11.0708 13.4045 12.8415
11.9666 11.0765 11.7774 14.5701 17.0440
17.0398 15.9069 15.4850 15.5112 17.6572]

gl o

y =y();

a) Ajustar los datos con una funcién lineal y(t) = 8y + 3ot y graficar las componentes del residuo
y(tr) — yi. Al hacerlo, se deberia observar que uno de los datos presenta un residuo mucho mayor
que los otros. Ese sea seguramente un valor atipico (también llamado outlier).

b) Descartar el valor atipico vy ajustar nuevamente los datos con una recta. Graficar los residuos
nuevamente. (Se ve algin patron en los residuos?
¢) Ajustar los datos, excluyendo al valor atipico, con un modelo de la forma y(t) = 8+ 3ot + 33 sent.

d) Evaluar el ajuste de la parte anterior en una grilla mas fina sobre el intervalo [0, 26]. Graficar la
curva ajustada. los datos. y marque al valor atipico usando un marcador diferente (por ejemplo,
usando el estilo ‘o’ para los datos y “*? para el valor atipico).
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